



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα
Τηλ . : 210- 3648044
E-mail : info@enne.gr
Πληροφορίες: Τ. Πολυκανδριώτης

Αθήνα, 16/05/2022

Δελτίο Τύπου

Θέμα: «Η ανάπτυξη της νοσηλευτικής επιστήμης και η εξέλιξη των συστημάτων υγείας, στο επίκεντρο του 15^{ου} Πανελληνίου Επιστημονικού & Επαγγελματικού Νοσηλευτικού Συνεδρίου της Ε.Ν.Ε.»

Στις 15 Μαΐου 2022, ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 15^{ου} Πανελληνίου Επιστημονικού & Επαγγελματικού Νοσηλευτικού Συνεδρίου, της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος, το οποίο πραγματοποιήθηκε υβριδικά, στα Χανιά, πλήρως εναρμονισμένο με τα υγειονομικά πρωτόκολλα και τις κατευθυντήριες οδηγίες πρόληψης για το COVID– 19 του Υπουργείου Υγείας και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας. Το συνέδριο τελούσε υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων και του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος. Στη συνδιοργάνωση συμμετείχαν, η Περιφέρεια Κρήτης, ο Δήμος Χανίων, το Επιμελητήριο Χανίων, το 5^ο Περιφερειακό Τμήμα Κρήτης Ε.Ν.Ε. και η 7^η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης, ενώ αρωγός ήταν το European Nursing Council. Η παρακολούθηση του επιστημονικού προγράμματος και η συμμετοχή των συνέδρων στα κλινικά φροντιστήρια, μοριοδοτήθηκαν με Μονάδες Συνεχιζόμενης Νοσηλευτικής Εκπαίδευσης από την Ε.Ν.Ε., σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Οι δια ζώσης συμμετοχές των Νοσηλευτών και των επαγγελματιών υγείας έφτασαν τις 2.500, ενώ οι διαδικτυακές συμμετοχές ξεπέρασαν τις 2.000. Νοσηλευτές, Φοιτητές Νοσηλευτικής, Επιστημονικοί Φορείς, Ακαδημαϊκά Ιδρύματα, Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών, Κολλέγια, Εθνικοί Φορείς, Διεθνείς Οργανισμοί και σύσσωμη η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, συνέθεσαν το απόλυτο Επιστημονικό Συνέδριο Υγείας.

Με οδηγό, τα προηγούμενα συνέδρια της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος, περισσότεροι από 1000 επιστήμονες υγείας, συνεργάστηκαν αρμονικά, ώστε να πραγματοποιηθεί ένα συνέδριο, αντάξιο του επιστημονικού επιπέδου και του κλινικού έργου των Νοσηλευτών. Η παρουσία 875 ομιλητών, μέσω των 66 Στρογγυλών Τραπεζών, των 42 Διαλέξεων, των 26 Κλινικών Φροντιστηρίων, των 4 Επιστημονικών Σαλονιών, των 171 Ελεύθερων Ανακοινώσεων και των 103 E - Posters, ανέδειξε περίτρανα, το επιστημονικό κύρος, όλων των Νοσηλευτών, μέσω της Διεπιστημονικής Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης. ο όποιο είναι η Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση. Παράλληλα, δε, η καθιέρωση της διεξαγωγής των δράσεων κοινωνικής ευαισθητοποίησης, επικύρωσε για ακόμη μια φορά, τους άρρηκτους δεσμούς των Νοσηλευτών με το κοινωνικό σύνολο, μέσω της στοχευμένης ευαισθητοποίησης. Για το σκοπό αυτό διεξάχθηκε εθελοντική αιμοδοσία, σε συνεργασία με το τμήμα Αιμοδοσίας του Γ.Ν. Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» και εθελοντική προσφορά αιμοποιητικών κυττάρων/μυελού των οστών, σε συνεργασία με το Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ), σε ειδικά διαμορφωμένους συνεδριακούς χώρους.

Στην Τελετή Έναρξης, τίμησαν τους Νοσηλευτές με την υβριδική παρουσία τους, ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, με αντιπρόσωπο την Υφυπουργό Υγείας κ. Ζωή Ράπτη, η Υπουργός Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως, ο Υπουργός Υγείας κ. Αθανάσιος Πλεύρης, η Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας κ. Ασημίνα Γκάγκα, ο Ευρωβουλευτής κ. Στυλιανός Κυμπουρόπουλος, ο Βουλευτής Χανίων κ Βασίλειος Διγαλάκης, η κ. Μαρία Μποτονάκη ως εκπρόσωπος της Βουλευτού της Ν. Δημοκρατίας κ. Θεοδώρας (Ντόρας) Μπακογιάννη, η Υπηρεσιακή Γραμματέας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Φωτεινή Κουλούρη, ο Επικεφαλής του Γραφείου Ποιότητας Φροντίδας και Ασφάλειας Ασθενών του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας στην Ευρώπη Dr. João Breda, ο Πρόεδρος του European Nursing Council Mr. Mircea Timofte, ο Καθηγητής Dr. Θεόδωρος Κουτρούμπας, ως εκπρόσωπος του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για τα ελεύθερα επαγγέλματα Mr. Stella Gaetano, η Dr. Papp Katalin Associate Professional - Γενική Γραμματέας του Ουγγρικού Συμβουλίου Επαγγελματιών Υγείας, ο Mr. Yianout Hainagout εκπρόσωπος των Ρουμάνων Νοσηλευτών, η Πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης κ. Παρασκευή Δραμαλιώτη, ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης στον Τομέα Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Πολιτικής Ηρακλείου κ. Λάμπρος Βαμβακάς, ο Αντιπεριφερειάρχης Χανίων κ. Νικόλαος Καλογεράς, ο Δήμαρχος Χανίων κ. Παναγιώτης Σημανδηράκης, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Χανίων κ. Γεώργιος Φραγκιαδάκης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χανίων κ. Αντώνιος Ροκάκης, ο Διοικητής του Γ.Ν. Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» κ. Γεώργιος Μπέας, ο Αναπληρωτής Διοικητής του Γ.Ν. Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» κ. Εμμανουήλ Μπολώτης, η Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Χανίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» κ. Ελβίρα Καμηλάκη, ο Διοικητής του Γ.Ν. Ηρακλείου «ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ – ΠΑΝΑΝΕΙΟ» κ. Κωνσταντίνος Τερζάκης, ο Διοικητής του Γ.Ν. Ρεθύμνου κ. Ελευθέριος Μαρκάκης, η Αναπληρώτρια

Διοικήτρια του Νοσοκομείου – Κ.Υ. Σητείας κ. Μαρία Δαρατσιανού, η Διοικήτρια του Γ.Ν.Α. «Η ΕΛΠΙΣ» κ. Φωτεινή Διάγκου, ο Αντιπρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Χανίων κ. Κυριάκος Γραμματικόπουλος, η Πρόεδρος του Εθνικού Συνδέσμου Νοσηλευτών Ελλάδος κ. Ελένη Κυρίτση - Κουκουλάρη, ο Πρόεδρος του Τμήματος Νοσηλευτικής του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου κ. Χρήστος Κλεισιάρης, η Πρόεδρος Συμβουλίου Νοσηλευτικής και Μαιευτικής Κύπρου κ. Θεοφανώ Παπαστεφάνου, ο εκπρόσωπος του Παγκύπριου Συνδέσμου Νοσηλευτών και Μαιών κ. Νίκος Χριστοφόρου, η εκπρόσωπος της Παγκύπριας Συντεχνίας Νοσηλευτών κ. Παναγιώτα Χριστοφή, ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Συνδικαλιστικής Νοσηλευτικής Ομοσπονδίας – Ε.Σ.Υ. κ. Γεώργιος Αβραμίδης, ο Πρόεδρος του 5^{ου} Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ν.Ε. Κρήτης κ. Ευάγγελος Παπαδάκης, η Αντιπρόεδρος του 5^{ου} Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ν.Ε. Κρήτης & Πρόεδρος της Τοπικής Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου κ. Ευαγγελία Ξυδάκη και ο Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής κ. Γεώργιος Σιδηράς. Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε η εναρκτήρια ομιλία από το δημοσιογράφο κ. Δημήτριο Καμπουράκη, ο οποίος κήρυξε και την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου.

Κατά τη διάρκεια της Τελετής Έναρξης, η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος τίμησε το δημοσιογράφο κ. Δημήτριο Καμπουράκη, την τ. Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου κ. Πηνελόπη Ντζιλέπη, τη Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του 401 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου Αθηνών, Ταξίαρχο Μαρία Μήτσιου, το Διευθυντή Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» κ. Δημήτριο Πιστόλα, την Πρόεδρο Συμβουλίου Νοσηλευτικής και Μαιευτικής Κύπρου κ. Θεοφανώ Παπαστεφάνου, τον Πρόεδρο κ. Θεόδωρο Ξάνθο και την Ελληνική Εταιρεία Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης, την Πρόεδρο της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Αθηνών – Πειραιώς κ. Ματίνα Παγώνη και τον Πρόεδρο του European Nursing Council Mr. Mircea Timofte. Επίσης για πρώτη φορά θεσμοθετήθηκε από το European Nursing Council, η χορήγηση υποτροφίας για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής σε Νοσηλεύτη, η οποία τιμητικά θα λαμβάνει το όνομα ενός καταξιωμένου Νοσηλεύτη μεταξύ των μελών του το European Nursing Council. Για τη φετινή χρονιά η υποτροφία έλαβε το όνομα του Διευθυντή Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ», κ. Δημήτριου Πιστόλα. Ακολούθησε η θεσμοθετημένη απονομή αριστείων προόδου, στους αριστεύσαντες αποφοίτους των Τμημάτων Νοσηλευτικής, κ. Λίνα Τκατσένκο, κ. Βασιλική Κτίστη, κ. Όλγα Κωνσταντή, κ. Χριστίνα Δεληγιάννη, κ. Αικατερίνη Σταματελάτου, κ. Χρυσούλα Μουστογιάννη, κ. Ιωάννη – Παναγιώτη Βαρβαράκη, κ. Γεωργία – Κωνσταντίνα Γιαννάδακη, κ. Μαρία Σάρρου και κ. Μαρία – Ιωάννα Μεσσήνη.

Ιδιαίτερη στιγμή, αποτέλεσε η τιμητική εκδήλωση του Δήμου Χανίων προς τους Νοσηλευτές και το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος, για τη διαχρονική συνεισφορά τους στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, ως ένδειξη αναγνώρισης του έργου τους.

Οι εργασίες του συνεδρίου ανταποκρίθηκαν πλήρως στις απαιτήσεις των συνέδρων, διατηρώντας αμείωτο το ενδιαφέρον παρακολούθησης και συμμετοχής. Οι καινοτόμες κλινικές δεξιότητες - πρακτικές, η τεκμηριωμένη νοσηλευτική φροντίδα, η εξειδικευμένη τεχνογνωσία και οι νεότερες προκλήσεις στη νοσηλευτική εκπαίδευση, αποτέλεσαν τα βασικά σημεία αναφοράς στις διεπιστημονικές συζητήσεις. Το επιστημονικό πρόγραμμα προσέγγισε ολιστικά και τεκμηριωμένα, όλα τα πεδία στις επιστήμες της υγείας. Διακεκριμένοι επιστήμονες από το νοσηλευτικό ακαδημαϊκό και κλινικό χώρο, όπως και καταξιωμένοι επιστήμονες υγείας, ανέπτυξαν τα νεότερα ερευνητικά δεδομένα, αναδεικνύοντας την καθοριστική σημασία της διεπιστημονικής συνεργασίας, ως βασικό παράγοντα, ανάπτυξης των συστημάτων υγείας.

Κατά την τελετή λήξης του συνεδρίου απονεμήθηκαν τα ακόλουθα βραβεία για τις καλύτερες επιστημονικές εργασίες:

Βραβείο Πρωτότυπης Ερευνητικής Εργασίας: «Παράγοντες που επηρεάζουν την έκβαση του απογαλακτισμού από μηχανικό αερισμό σε ασθενείς με τραχειοστομία στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας», Ευτυχία Ξημεράκη, Αθηνά Πατελάρου, Ηλίας Σαμιώτης, Χαράλαμπος Μαρκάκης, Μιχαήλ Ζωγραφάκης – Σφακιανάκης.

Βραβείο Πρωτότυπης Ερευνητικής Εργασίας: «Βαθμολογικές κλίμακες αξιολόγησης βαρύτητας των σοβαρά πασχόντων ασθενών: διερεύνηση της προγνωστικής ακρίβειας και κλινικής χρησιμότητας σε ασθενείς της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου», Ελισάβετ Γενειατάκη, Ευάγγελος Κριτσωτάκης, Αικατερίνη Βαπορίδη.

Βραβείο Πρωτότυπης Βιβλιογραφικής Ανασκόπησης: «Η εφαρμογή του πληροφοριακού συστήματος κλινικών ροών «ΠΑΝΑΚΕΙΑ» από το νοσηλευτικό προσωπικό. Χαρακτηριστικό παράδειγμα: Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου BENIZELIO – ΠΑΝΑΝΕΙΟ / Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Ο Άγιος Γεώργιος», Ελισάβετ Μίχου, Ευαγγελία Ξυδάκη, Μαρία Σπινθούρη.

Βραβείο πρωτότυπης Βιβλιογραφικής Ανασκόπησης Φοιτητών: «Νοσηλευτικές παρεμβάσεις πρόληψης πτώσεων των ηλικιωμένων ασθενών», Δήμητρα Αυγέρη, Ελένη Ματσιατάσου, Μαρία Μπλιώκα.

Το 15^ο Πανελλήνιο Επιστημονικό & Επαγγελματικό Νοσηλευτικό Συνέδριο, ολοκλήρωσε τις εργασίες του με απόλυτη επιτυχία, ικανοποιώντας στο έπακρο τις επιστημονικές απαιτήσεις όλων των συμμετεχόντων. Οι πολύμηνες προσπάθειες των μελών της Οργανωτικής - Επιστημονικής – Τοπικής Οργανωτικής Επιτροπής, απέδειξαν ότι οι Νοσηλευτές, εξελίσσονται

- καινοτομούν – προάγουν την επιστήμη τους, ώστε να είναι πάντα έτοιμοι να αντιμετωπίσουν κάθε μελλοντική πρόκληση, διασφαλίζοντας τη Δημόσια Υγεία.

Η καθολική συμμετοχή των Νοσηλευτών, έρχεται να επικυρώσει ότι το συνέδριο ΜΑΣ, αποτελεί το συνέδριο θεσμός για τη Νοσηλευτική Επιστήμη στην Ελλάδα.

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος, της Οργανωτικής - Επιστημονικής – Τοπικής Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου, θα θέλαμε να εκφράσουμε τις θερμές ευχαριστίες μας, σε όλους τους συντελεστές και σε όλους τους συμμετέχοντες για την παρουσία τους και να ανανεώσουμε εκ νέου τη συνάντησή μας, στο 16^ο Πανελλήνιο Επιστημονικό & Επαγγελματικό Νοσηλευτικό Συνέδριο της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος, το 2023.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε.

Ο Πρόεδρος

Δημήτριος Σκουτέλης

Ο Γεν. Γραμματέας

Τζαννής Πολυκανδριώτης